



Javier Guillén, Iñaki Azkuna, Jorge, Juan Luis, Eduardo y José María Bergareche, Kata Echevarría y Juan Carlos Martínez, en la ceremonia de entrega de las placas. :: J. ALEMANY

Homenaje a los emprendedores

La Vuelta reconoció ayer la labor de Luis Bergareche, Alejandro Echevarría y EL CORREO, organizador de la carrera durante 24 años

■ JUAN PABLO MARTÍN

BILBAO. La Vuelta se despidió ayer de Bilbao con un emotivo homenaje a Luis Bergareche Maruri y Alejandro Echevarría Zorrozúa, directores de la carrera durante 24 años, y a EL CORREO, organizador de la cita desde 1955 hasta 1978. Fue en Botica Vieja, punto de partida de la vigésima etapa, antes de que el pelotón comenzara a rodar. El actual director de la prueba, Javier Guillén, acompañado por el alcalde de la villa, Iñaki Azkuna, entregaron sendas placas conmemorativas a las familias «de dos emprendedores a los que queremos agradecer el camino andado. Básicamente si estamos aquí es porque antes que nosotros hubo otros organizadores que lo anduvieron primero», señaló el máximo responsable de la carrera. El director del diario, Juan Carlos Martínez, recibió el reconocimiento en nombre del periódico.

Con este acto, la organización de la prueba quiso ensalzar «el impulso, desarrollo y contribución al éxito de la Vuelta a lo largo de su historia», destacó Guillén. EL CORREO fue el organizador inmediatamente anterior a Unipublic, actual empresa promotora del evento. Después de 33 años de ausencia, uno de los motivos del regreso al País Vasco era reencontrarse con la afición, «y eso ya lo cumplimos el viernes y lo haremos hoy –por ayer–». «Otro era encontrarnos con nuestra historia, por eso queríamos rendir un homenaje al periódico», recalcó.

En el acto de entrega estuvieron presentes los hermanos Juan Luis, Jorge, Eduardo y José María Bergareche, y Kata Echevarría, en repre-

sentación de las dos familias. «Es un honor y estamos encantados. Finalmente la Vuelta ha regresado aquí, que es muy importante. Significa que una vez más se ha demostrado que la sinrazón del terrorismo nos ha privado a los aficionados al ciclismo de un evento tan grande como éste», manifestó José María Bergareche. El vicepresidente primero de Vocento también recordó la labor que en su día hizo EL CORREO, «prueba de ello es la gran

afición que distingue al País Vasco del resto de España».

Éxito

Alejandro Echevarría Zorrozúa y Luis Bergareche Maruri, responsables del periódico en aquel momento, decidieron organizar la Vuelta tras asistir al Tour de Francia. «Fue un éxito deportivo y empresarial. Tuvieron una gran visión. Para EL CORREO supuso que fuera ganando lectores y que entrara en el circuito de la publicidad nacional», recordó. El primero fue director de la carrera entre 1955 y 1966, el segundo ocupó el cargo entre 1963 y 1978. Fueron el corazón de la Vuelta.

José María Bergareche charla con Iñaki Azkuna. :: J. ALEMANY

Su dedicación fue absoluta. Y a lo largo de su prolongada trayectoria al frente de la carrera vivieron múltiples anécdotas. «Uno de los hijos de Alejandro nació el 26 de abril cuando él se encontraba en Pajares, en plena carrera aislado por la nieve, por lo que no pudo asistir al parto. Decidieron llamarla Catalina María de las Nieves», recordó con emoción José María Bergareche. Un aurreku a los agasajados y el tradicional corte de la cinta por parte del alcalde de Bilbao, Iñaki Azkuna, sirvió para que el pelotón comenzara a rodar bajo la atenta mirada del numeroso público que acudió a despedirle. 33 años después la Vuelta hizo un guiño a sus orígenes.



Impulsores. Alejandro Echevarría Zorrozúa –arriba– y Luis Bergareche Maruri siguiendo la carrera en su etapa como director de la Vuelta a España. :: EL CORREO

